

22  
октября  
суббота  
1938 г.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 144 (875)

Год издания шестой

Цена 8 коп.

## Изучать историю большевистской партии, повышать свой идеино-политический уровень

Выход в свет учебника Краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), одобренного ЦК ВКП(б), является исключительно крупным событием в идеиной жизни нашей партии.

Глубокое изучение истории ВКП(б) дает возможность знать законы общественного развития и политической борьбы за дело Ленина—Сталина, за дело счастливой и радостной жизни трудящихся всего мира. В этом заключается международное значение истории ВКП(б).

Историю нашей партии должны знать все партийные и непартийные большевики, все трудящиеся города и села и, в первую очередь, все наши руководящие кадры партийных, советских, комсомольских, профсоюзных, хозяйственных и торговых организаций. Только при условии глубокого и вдумчивого изучения истории ВКП(б) каждый из руководителей сможет в своей работе одержать успехи в деле дальнейшего развития и укрепления нашей социалистической промышленности и сельского хозяйства.

Как же обстоит дело с партийным просвещением у нас в Киселевском районе? Выпуск в свет нового учебника Краткого курса истории ВКП(б), опубликованного центральным органом нашей партии „Правдой“ и в журналах „Большевик“ и „Партийное строительство“, явился переломным моментом в деле значительного улучшения партийного просвещения в киселевской парторганизации.

Среди коммунистов, комсомольцев, сочувствующих и беспартийных, инженеров, техников, учителей, агрономов появилось исключительно большое стремление к изучению Краткого курса истории ВКП(б). Сейчас задачей городского комитета партии и, в частности, культпропа горкома ВКП(б) является подготовка квалифицированных кадров пропагандистов, которые бы сумели охватить преподаванием всю сеть партийного просвещения, а также охватить изучением истории партии ВКП(б) беспартийных масс, в первую очередь советскую интеллигенцию района.

Основная задача наших пропагандистов заключается в том, чтобы они смог-

ли научить каждого слушателя индивидуально работать над книгой, учебником Краткого курса истории ВКП(б), первоисточниками марксизма-ленинизма, то есть уметь познавать научные труды Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Передовая „Правда“ за 15 октября с. г., давая указания, как лучше овладеть теорией марксизма-ленинизма, пишет, что кружковая работа, как форма пропаганды, в настоящих условиях не является основной, главной.

Основной упор должен быть сделан на индивидуальную работу над книгой, учебником истории ВКП(б), первоисточниками марксизма-ленинизма. Нужно читать каждому произведения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Надо сейчас обратить особое внимание на постановку дела консультации по вопросам изучения истории ВКП(б), изучения отдельных трудов Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Парткабинет должен стать основным местом, где должно быть хорошо поставлено дело консультации.

Районная газета должна занять исключительно большое место в вопросах консультации, дачи ответов на поставленные теоретические вопросы слушателями кружков. А раз это так, то у газеты должны быть корреспондентами опытные, политически хорошо подготовленные пропагандисты и консультанты, которые будут давать ответы на поставленные вопросы слушателями на страницах местной печати.

Передовая „Правда“ от 14 октября с. г. пишет: „Публикация теоретических статей, лекций, консультаций, ответов на вопросы читателей — все это движет вперед дело политического воспитания наших руководящих кадров, самых широких слоев советской интеллигенции.“

Печатная пропаганда позволит также выявить все лучшие пропагандистские силы нашей партии, чего не позволяла сделать устная пропаганда“.

Таково значение нашей большевистской печати и ее задачи в деле овладения теорией марксизма-ленинизма.



За отличные показатели в уборке, обмолоте и сдаче зерна государству заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА следующие колхозы и их руководители:

1. ИМЕНИ КАЛИНИНА, Трудоармейского сельсовета, председатель колхоза П. И. Ковалев.
2. „ПРОГРЕСС“, Карагайлинского сельсовета, председатель колхоза И. Ф. Максименко.
3. „ПЕРЕМЕННИК“, Сергеевского сельсовета, председатель колхоза П. Ф. Кутонов.
4. „КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ“, Михайловского сельсовета, председатель колхоза П. К. Степанов.



## В подарок XXI годовщине Октябрьской революции

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхоз „Красный борец“, Верх-Чумышского сельсовета, взял на себя обязательство полностью закончить хлебопоставки государству и произвести расчеты с МТС за работы к 25 октября, а к 7 ноября закончить все полевые работы. Лучшие стахановцы кол-

хоза взятые на себя обязательства выполняют с четвертью. Колхозник т. Хлыстов на скирдование хлебов дневное задание выполняет на 320 процентов, т. Опарин — на 242 процента, т. Щуков К. — на 182 процента, т. Абдулов Л. — на 180 процентов и на 140 процентов выполняет свое производственное задание т. Власова М. Титов.

## ХОРОШИЙ ПОЧИН

С 15 октября все колхозники колхоза „Трудовик“, Оселковского сельсовета, включились в предоктябрьское социалистическое соревнование за успешное окончание скирдования и обмолота хлебов. Сейчас уже многие колхозники показывают образ-

цы своей работы. К работе они приступают с 4 часов утра и кончают ее не раньше 9 часов вечера.

Для поощрения лучших стахановцев правление колхоза выделило 390 рублей, три пчелосеми и мануфактуру.

Гаденов.

## НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В целях быстрейшего окончания обмолота хлебов и засыпки семенного материала доброкачественным зерном, берем на себя обязательство сложной молотилкой МК-1100 намолачивать не меньше 20 тонн зерна в сутки, а также не допускать аварий и поломок молотилки и мотора. Вызываем на социалисти-

ческое соревнование машиниста молотилки колхоза „Красная нива“, Карагайлинского сельсовета, т. Мартыщенко С. А. и мотоциклиста т. Кузьменко М.

Машинист молотилки колхоза „Труд“, Карагайлинского сельсовета, Мартыщенко.

Моторист Писаренко.

## Еще раз о колхозе „Первое августа“

Колхоз „Первое августа“, Сергеевского сельсовета, преступно затянулся обмолот хлебов и сдачу зерна государству. Это обясняется тем, что в колхозе окончательно расшатана трудовая дисциплина. Ежедневно на работу не выходят по 20—25 человек, поэтому сложная молотилка МК-1100 часто простоявает.

Бригадиры полеводческих бригад Казаков и Фроленко заняли в колхозе вредную позицию. С колхозниками они обращаются грубо, а также при начислении трудодней обсчитывают их, чем вызывают среди колхозников недовольство.

Колхозница т. Антипова Матрена два дня работала на прополке хлебов и два дня на молотьбе, а ей бригадир Фроленко за это не начислил ни одного трудодня. Колхозник т. Антипова Владимир семь дней подвозил к тракторам воду, а Фроленко начислил ему трудодни только за шесть дней, и то неправильно. За шесть дней полагалось 7,5 трудодня, а он начислил только 4,5 трудодня.

В бригаде Фроленко еще не заскирдовано хлеба с 12 гектаров. На скирдование хлебов он посыпает 12-летних девочек, в то время как взрослые колхозницы сидят дома.

Кроме того, в колхозе под прямой угрозой гибели находятся овощи и 4,98 гектара гречи, которые еще до сих пор не убраны.

М. Антипов.

## Экипаж „Родины“ на пути в Москву

17 октября трудящиеся Хабаровска радостно встречали славный экипаж самолета „Родина“.

На площади Свободы в честь мужественных летчиков состоялся стотысячный митинг, на котором выступали с речами товарищи Гризодубова, Осиенко и Раскова. Два дня гостили героические летчицы в Хабаровске. Они побывали в №-ской части, где их восторженно приветствовали бойцы и командиры, и поделились своими впечатлениями о Дальнем Востоке, рассказали о десятидневном пребывании втайге.

19 октября с курьерским поездом мужественный экипаж выехал в Москву. (ТАСС).

## ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР издал указы об учреждении медалей: "За боевые заслуги" и "За отвагу". (ТАСС).

## Положение о медали "За боевые заслуги"

1. Медалью "За боевые заслуги" награждаются военнослужащие рядового, командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны, а также лица, не состоящие в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны, которые в борьбе с врагами советского государства своими умелыми, инициативными и смелыми действиями, сопряженными с риском для их жизни, содействовали успеху боевых действий на фронте.

2. Награждение медалью производится Президиумом Верховного Совета СССР.

3. Награжденным медалью выплачивается за счет государства по 5 рублей в месяц. Выплата производится сберегательными кассами.

4. Награжденные ме-

далью пользуются лично правом бесплатного проезда в трамваях во всех городах СССР.

5. Медаль носится на левой стороне груди.

6. Ношение медали обязательно на парадах, революционных празднествах и торжественных заседаниях.

7. Лишение медали производится Президиумом Верховного Совета СССР.

8. Награжденные медалью должны носить ее с честью и служить примером добросовестности и аккуратности при исполнении государственных обязанностей.

Заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР

**Г. ПЕТРОВСКИЙ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.  
17 октября 1938 года.

## ПОЛОЖЕНИЕ О МЕДАЛИ „ЗА ОТВАГУ“

1. Медалью "За отвагу" награждаются военнослужащие рядового, командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны заличное мужество и отвагу в боях с врагами Советского Союза на театре военных действий, при защите неприкосновенности государственных границ или при борьбе с диверсантами, шпионами и прочими врагами Советского государства.

2. Награждение медалью производится Президиумом Верховного Совета СССР.

3. Награжденным медалью выплачивается за счет государства по 10 рублей в месяц. Выплата производится сберегательными кассами.

4. Награжденные медалью пользуются лично правом бесплатного проез-

да в трамваях во всех городах СССР.

5. Медаль носится на левой стороне груди.

6. Ношение медали обязательно на парадах, революционных празднествах и торжественных заседаниях.

7. Лишение медали производится Президиумом Верховного Совета СССР.

8. Награжденные медалью должны подаватьличный пример храбости, мужества и отваги в борьбе с врагами советского государства и служить образцом для других граждан при исполнении государственных обязанностей.

Заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР

**Г. ПЕТРОВСКИЙ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.  
17 октября 1938 года.

## НЕ ПОВЫШАЮТ ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ

В Сергеевском сельсовете организованы занятия по изучению Краткого курса истории ВКП(б). Эти занятия должны посещать все учителя, работники кооперации и сельсовета.

С 1 октября проведено три занятия, на которых должно присутствовать 20 человек, но были только учителя Сергеевской

школы, а учителя из сел Сергеевского сельсовета не приехали, хотя их об этом извещали.

Свою непосещаемость они мотивируют тем, что не дают лошадей, некогда и прочее. Однако это не так. Эти люди просто не хотят повышать свой политический уровень.

Исаев,

## Почему срывается план отгрузки спецугля на шахте № 1—2

На основании правительственного постановления Кузбасскомбинат и Кузбассуглесбыт обязывают руководство треста "Кагановичуголь" и, в частности, администрацию шахты № 1—2 безоговорочно выполнять план отгрузки спецугля Кемеровскому химическому заводу, который из него выжигает специокс для химической промышленности оборонного значения. Газами от пережога этого угля питаются азотно-туковый завод, работающий исключительно для обороны Советского Союза.

Руководство треста "Кагановичуголь" неоднократно обязывало руководство шахты № 1—2, в частности главного инженера т. Торопова, выполнять план отгрузки спецугля в третьем квартале выполнен на 62,8 процента и за 13 дней октября на 22,4 процента.

В результате всего этого план отгрузки спецугля в третьем квартале выполнен на 62,8 процента и за 13 дней октября на 22,4 процента.

Инспекция Сибинскоксихимугля и инженер по качеству тов. Соболев ежедневно требовали выполнения плана отгрузки спецугля путем 100-процентного использования грохотов и выборщиков спецугля, путем правильного и полного выделения коксующихся углей, но главный инженер шахты № 1—2 т. Торопов не выполняет этих законных требований. Он не устраивает безобразий, результатом которых является срыв выполнения плана отгрузки спецугля, понижение качества коксующихся углей, и отделывается выкриками: "Не ваше дело, я знаю, что делаю, и за это отвечаю".

Руководству треста и партийной организации шахты необходимо обратить серьезное внимание на повышение качества коксующихся углей и на причины, мешающие выполнению плана отгрузки спецугля.

Инструктор Сибинскоксихимугля **Голубев.**

## ЗАБЫТОЕ ОБЩЕЖИТИЕ

Руководители шахты № 5 не заботятся о создании культурно-бытовых условий рабочим, проживающим в общежитии № 100.

Подходит зима. В общежитии окна побиты, трубы для пароотопления неисправны, во многих комнатах они совершенно не нагреваются. Пол в комнатах и коридорах не покрашен.

Культурно-массовой работы в общежитии не ведется, радио нет, собрания жильцов не проводятся. В комнаты одиночек

## УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ПРОЕКТНОЙ ГРУППЫ ТРЕСТА "КАГАНОВИЧУГОЛЬ"

Постановление СНК СССР об улучшении проектно-сметного материала проектной группы треста не выполняется. Проекты и сметы, выдаваемые стройконторе для исполнения, имеют крупные недостатки и ошибки.

Проект герардовских домов, выполненный проектной группой (проектировщик т. Полтарак), страдает большими недостатками и не служит рабочим проектом, а только лишь академическим. Выгребные ямы, расположенные у самых входных дверей, поражают жильцов неприятным запахом. Эти выгребные ямы можно было сделать в другом месте.

Проекты всегда вырабатываются без учета местности, что вызывает дополнительные расходы, не предусмотренные сметой.

Проекты копра и натяжного устройства на шахте № 2 (проектировщик т. Полтарак) выполнены были неправильно. Когда был построен фундамент натяжного устройства, оказалось, что он смешен на 13 сантиметров. Для исправления этой ошибки пришлось долбить бетон и затрачивать непроизводительно рабочую силу, что привело к задержке пуска шахты в эксплуатацию.

Проектировщик т. Кофут сделал проект паровозного депо для этой же шахты. Построенное по проекту депо оказалось короче паровоза на 2 метра 83 сантиметра, то есть тендера паровоза должен оставаться на улице.

Проектной группой выполнялся проект подъездных путей закладочного карьера на шахте № 4 (проектировщик т. Невзоров), который также был сделан неправильно.

Все это говорит о том, что работой проектной группы надо крепко заняться начальнику отдела капитальных работ т. Михайлову, заставить проектировщиков улучшить качество проектно-сметного материала, а переделки, вызванные по вине проектировщиков, отнести за их счет.

Нужно заставить проектировщиков бывать на местах, где идет строительство, помогать строителям и вместе ликвидировать недостатки.

С.

Томилович.

## На гнусные вылазки врагов народа ответим стахановской работой на уборке урожая

Прочитав в газете "В бой за уголь" статью о вскрытии контрреволюционной кулацко-вредительской группы, орудовавшей в колхозе имени Ежова, Трудоармейского сельсовета, мы, колхозники колхоза им. Пугачева, возмущены ее вражескими действиями.

Враги колхозного строя ставили своей задачей сорвать в колхозе уборку урожая и сдачу зерна государству. Они хотели подорвать экономическую мощь колхоза, пытались отобрать у колхозников счастливую и радостную жизнь. Но славные органы НКВД поймали их с поличным. Враги социалистического сельского хозяйства должны получить по заслугам.

## Беспощадно громить остатки врагов колхозного строя

Богатый урожай нынешнего года взбесил врагов колхозного строя. Враги народа идут на всевозможные преступления, только бы затянуть хлебоуборку, больше сгноить зерна на токах, этим самым сорвать выполнение плана хлебопоставок государству и обесценить трудодень колхозника.

Такую гнусную вражескую работу творила недавно вскрытая органами НКВД контрреволюционная кулацко-вредительская группа в колхозе имени Ежова, Трудоармейского сельсовета.

Мы, колхозники колхоза "Победа", Карагайлинского сельсовета, клеймим позором этих зарвавшихся вра-

гов, колхозники, требуем от пролетарского суда эту мерзительную группу врагов колхозного строя судить по всем строгостям советского закона.

Нашим лучшим ответом на вражеские действия будет стахановская работа на уборке обильного урожая. Мы все, как один, включаемся в социалистическое соревнование имени 21 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и обязуемся к 5 ноября закончить все полевые работы и выполнить все свои обязательства перед государством.

По поручению собрания: Бастрыгина, Куликова, Антонова, Ажендарова, Захарьев, Чепанов.

## О премировании шоферов за оказание социалистической помощи колхозам на вывозке зерна

*Постановление президиума Киселевского городского совета от 20 октября 1938 года*

За добросовестную работу по оказанию социалистической помощи от шефствующей организации треста "Кагановичуголь" на вывозке зерна из колхозов и за безаварийную работу на трехтонной автомашине, за вывозку 1.200 тонн зерна шофер тов. Комиссарова премирован.

Председатель горсовета Елфимов.

За ответ секретаря П. Сафонова.

## Торговля в поле не организована

Бурлаковское сельпо (председатель правления т. Бойко) работает из рук вон плохо. С начала хлебоуборочной кампании оно не организовало ни одного выезда на поля колхоза "Новая жизнь" для обслуживания работающих там колхозников.

Кроме этого, по утрам магазин открывается с большими опозданиями, то есть когда уже все колхозники уедут в поле. Вечером же, когда колхозники возвращаются домой, магазин снова бывает закрыт. Киселевский райпотребсоюз должен немедленно проверить работу Бурлаковского сельпо и заставить работников прилавка и председателя правления сельпо т. Бойко организовать культурную торговлю в поле.

Белков.

молодежи, недавно призванной в армию. Нередки случаи, когда у вновь прибывающих обнаруживают антивоенные листовки, предназначенные для распространения среди войск. В одной китайской газете было помещено следующее сообщение: "В рядах японских войск обнаружено большое количество левых элементов, ведущих борьбу за прекращение войны. Японское командование считает, что вследствие обширной работы этих лиц в боях имеют место факты, когда японские солдаты переходят на сторону китайцев и обращают свое оружие против японских офицеров".

Дезертирство в японской армии носит хронический характер. Стали весьма часты факты самоубийств. По сведениям иностранной прессы, самоубийства рядового и даже унтер-офицерского состава японской армии происходят почти ежедневно. Недавно китайцы

## Провели подписку на заем и... успокоились

Дружно прошла подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) среди колхозников нашего района. Всего реализовано облигаций займа на 129 тысяч рублей.

С момента реализации прошло достаточно времени для того, чтобы полностью собрать деньги с колхозников по подписке. Передовая часть колхозников внесла деньги полностью во время подписки. Они заявили, что деньги стране нужны для укрепления оборонной мощи нашего социалистического отечества, для строительства школ, детских яслей, больниц, клубов и т. д. Они вызвали и других подписчиков последовать их примеру, но их почин не был подхвачен руководителями финансовых органов, сберкассой и горфо.

Плохо работает по сбору денег за заем председатель Бурлаковского сельсовета т. Скопенко и налоговый агент т. Бастрыгин.

Председатели сельсоветов Карагайлинского—т. Паршин, Сергеевского—т. Карпов и Трудоармейского—т. Сизинцев рассуждают так: "Сейчас не время заниматься деньгами, нужно закончить уборочную,

потом возьмемся и за другие дела". В этих сельсоветах плохо работают налоговые агенты и уполномоченные по займу.

В колхозе "Победа" уполномоченные по займу т. Буркин Ф., Холдин А. из суммы подписки 1.905 рублей собрали 375 рублей. Колхоз "Трудовая дружба" из 2.345 рублей собрал 530 рублей. В колхозе имени Ежова проведена подписка на сумму 3.545 рублей, а собрано всего 340 рублей.

Приведенные примеры свидетельствуют о наличии очередности, кампанийности. Горфо, сберегательная касса и председатели сельсоветов, видимо, забыли, что они несут ответственность за полный и своевременный сбор средств по займу.

Задача финансового актива—включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование, ширококо развернуть разъяснительную работу среди колхозников за немедленный сбор денег по подписке на заем и к двадцать первой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции собрать не менее 80 процентов к сумме подписки.

3.

## Не помогают учащимся

В нашем колхозе "Ударник" 5, 6 и 7 класса нет, мы учимся в селе Сергеево. Ходить туда очень далеко и поэтому мы живем в Сергеево. Нам нужно туда доставлять один раз в шестидесятку продуктов. Председатель колхоза т. Коломников вначале обещал нам давать лошадь, но потом наотрез отказался: "Не

привязывайтесь ко мне, лошадь все равно не дам".

Мы просим сельсовет, чтобы он помог нам и заставил председателя колхоза давать нам лошадь для перевозки продуктов.

Учащиеся: Коломнико-ва Е., Малыхина А., Иванова Н., Жигулина М. и другие.

остальные разбежались, захватив с собой оружие.

В японской армии начался процесс деморализации рядового состава. Японская военщина беспощадно расправляется с малейшими проявлениями антивоенных настроений. Однако, наряду с расстрелами и арестами, жандармерия пытается морально воздействовать на солдат с тем, чтобы превратить их в покорных исполнителей воли военщины. Помимо обширной агитации и пропаганды в армии о "великой миссии японцев, призванных завоевать весь мир", жандармерия фабрикует для солдат успокоительные и подбадривающие письма, поступающие якобы от родных из Японии. Ни одно письмо, описывающее бедственное положение солдатских семей, не попадает в руки солдат,—вся почта подвергается строгому просмотру жандармерией.

М. Филатов.

## ДЕМОРАЛИЗАЦИЯ ЯПОНСКИХ ВОЙСК

Японская военщина с присущим ей бахвальством всегда утверждала, будто японский солдат—это холоп, безгранично преданный своему офицеру, и что его моральная устойчивость не имеет якобы себе равных. Однако на примере нынешней войны можно убедиться, что эти утверждения хвастливых самураев развеяны впрах. Японский солдат все чаще и чаще с оружием в руках демонстрирует свое нежелание проливать кровь в войне, которая всецело служит интересам правящих классов Японии.

За 15 месяцев войны в японской действующей армии вспыхнуло шесть крупных вооруженных восстаний солдат, отказавшихся выступить на фронт. Во время одного из этих восстаний произошел бой, в результате которого кара-

тельные части потерпели поражение, и только авиация длительными бомбардировками сумела рассеять восставших. Настроение отдельных японских частей центрального фронта вызывает нескрываемую тревогу японской военщины, ибо деморализация солдат уже существенно сказывается на ходе военных действий.

В июне этого года японское командование вынуждено было вернуть из Китая в Японию вышедшую из повиновения пехотную дивизию. После того, как японские войска заняли один из городов Китая, этой дивизии было приказано преследовать китайские части. Однако солдаты дивизии окопались, и ни один из них не вышел из окопов для борьбы с китайскими войсками.

Особенно сильны антивоенные настроения среди

выбили из одного населенного пункта японцев, и когда был произведен осмотр японских позиций, там обнаружили 14 японских солдат, покончивших жизнь самоубийством. В записке, оставленной на имя китайского командования, солдаты писали: "Мы были против своей воли, мы вынуждены были пойти на войну. Пожалуйста, похороните нас". Подобные случаи не единичны в нынешней японской армии.

В июле этого года восстало тысяча японских солдат, они потребовали, чтобы к ним явился представитель штаба главного командования. От имени всех восставших один из солдат заявил: "Вы отняли у нас родителей, жен и детей и послали в Китай бороться против народа, родственного нам. Мы требуем отправки нас домой". Командованием были предприняты меры к подавлению восстания. 200 человек были арестованы, но

## УМЕРЛА М. М. БЛЮМЕНТАЛЬ-ТАМАРИНА

16 октября, в 17 часов 5 минут, в Москве, в Кремлевской больнице, скончалась народная артистка СССР орденоносец Мария Михайловна Блю-

менталь-Тамарина.

Смерть М. М. Блюменталь-Тамариной последовала на 80-м году жизни после тяжелой болезни. (ТАСС).

## Народная артистка

Не стало народной артистки СССР Марии Михайловны Блюменталь-Тамариной. Смерть оборвала яркую жизнь выдающегося мастера русского театра, замечательной актрисы, создателя огромной галереи незабываемых сценических образов.

Блюменталь-Тамарина родилась в 1859 году в Петербурге, в семье крестьянина Михаила Григорьевича Климова, служившего в конторе помещика Таншина. Окончив в 1875 году женскую гимназию, Мария Михайловна держала экзамен при Петербургском университете и получила диплом на звание домашней учительницы. В 1880 году она вышла замуж за артиста Александринского театра А. Э. Блюменталь-Тамарину. Отсюда начинается новая полоса ее жизни.

Знакомство с такими выдающимися артистами, как М. Г. Савина, К. А. Варламов, Ф. И. Горев, А. А. Алексеев, вызвало у нее серьезное стремление начать сценическую деятельность. Мечта Марии Михайловны начала осуществляться после переезда в Москву. Здесь в 1885 году она стала участвовать в любительском драматическом кружке, в котором играли тогда молодой К. С. Станиславский и А. Р. Артем. В 1887 году Блюменталь-Тамарина дебютировала в театре М. В. Лентовского „Скоморох“, выступив в одноактной комедии Корнеева „Комната со всеми удобствами“. Затем она уехала в провинцию, играв в Тифлисе, Владимире, Ростове-на-Дону, Харькове, Одессе.

В 1901 году Мария Михайловна вернулась в Москву.

С первых дней Великой Октябрьской социалистической революции Блюменталь-Тамарина вместе со всей лучшей частью актерства безраздельно отдала свое искусство делу социалистического строительства.

В 1925 году Марии Михайловне было присвоено звание заслуженной артистки Республики, в 1928 году — народной артистки РСФСР, а в 1936 году — народной артистки СССР. Выдающиеся заслуги Блюменталь-Тамариной в развитии русского театра правительство отметило орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Более полвека отдала народная артистка сценической деятельности. Она сыграла более 500 ролей, создала целую галерею незабываемых сценических образов. Одним из замечательных образов, созданных артисткой в последние годы, является роль старой матери Мотыльковой в пьесе „Слава“. В этом спектакле ее игра была пронизана духом советского патриотизма, любовью к великой социалистической родине.

Несмотря на плохое здоровье, артистка активно участвовала в общественной жизни, вступила в группу сочувствующих ВКП(б), в 1934 году была избрана депутатом Моссовета, была делегатом Чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов.

Советский зритель сохранит светлое воспоминание о замечательном человеке и выдающейся актрисе, о народной артистке — достойной дочери своего народа.

(ТАСС).

## Добыча угля

за 20 октября 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Производ.	Основные штрафы и квершлаги		План.	Факт.	Проц. выпол.
					План.	Факт.			
Шахта № 1—2	1790	1529	85,4	1,34	28,5	25,2	86,4		
Шахта № 3	1613	1424	88,2	2,11	16,5	96,2	96,2		
Шахта № 4—10	2065	1791	86,9	2,10	15,4	20,3	131,8		
Шахта № 5	1403	4136	102,1	2,44	8,6	5,8	67,4		
<b>Всего по тресту</b>	<b>6871</b>	<b>6180</b>	<b>89,9</b>	<b>1,90</b>	<b>69</b>	<b>67,5</b>	<b>97,8</b>		
Механизиров.	5368	4173	77,6						
Марки „К“	1000	617	61,7						
Отгружено	9160	8270	90,2						

Уполномоченный № 144.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография „В бой за уголь“.

Начальник ЭМО ГОФМАН.

ДИРЕКЦИЯ.

КОГИЗу требуются книгоноши

КОГИЗ.

Дирекция.

Зак. № 817.

Тираж 3700

## РАСЧЛЕНЕНИЕ ЧЕХОСЛОВАКИИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

### Провокация венгерских войск

Как известно, венгерские фашисты, поощряемые Гитлером и Муссолини, вслед за Германией и Польшей потребовали свою „долю“ в происходящем разделе чехословацкой территории.

Чехословацкое правительство согласилось передать Венгрии районы с большинством венгерского населения. Однако Венгрия не удовлетворилась этим и расширила наглые притязания также и на такие районы, где живут 430 тысяч словаков и 80 тысяч украинцев, в том числе на всю Закарпатскую Украину.

Чехословакия отклонила эти новые домогательства Венгрии, после чего переговоры между Чехословакией и Венгрией были прерваны, при чем Венгрия заявила, что она обращается за удовлетворением ее требований к великим державам».

Польская печать встретила с большим недовольством разрыв чехословацко-венгерских переговоров, при чем газета „Польска“ прямо рекомендовала венграм встать на путь „решительных мер“.

После разрыва переговоров отношения между Чехословакией и Венгрией резко обострились.

14 октября отряд венгерских войск перешел границу и занял ряд пунктов чехословацкой территории.

### Когда закончат ремонт детяслей?

Ясли при шахте № 4—10 ремонтируются с 3 сентября и до сих пор не отремонтированы. Несмотря на постановление президиума горсовета о том, чтобы закончить ремонт к 15 сентября, управляющий шахтой № 4—10 тов. Волостнов не дает ни стройматериалов, ни рабочей силы.

С 3 сентября начали покрывать крышу и сейчас еще не закончили. Убранный телефон до сих пор не поставлен.

На время ремонта ясли, заведующая просила дать помещение для детей, но его не дали.

Результатом такого отношения администрации шахты к ремонту явилось то, что количество детей в яслях стало гораздо меньше, вместо 35 в яслях бывает только 15 человек.

Федунец.

### Суд над хулиганами

14 октября народный суд первого участка города Киселевска рассмотрел уголовное дело по обвинению в хулиганстве гражданина Шалатова И. И. и Старцева Д.

Гражданин Шалатов, с 1919 года рождения, раньше был судим по статье 146 УК. Вместе со Старцевым он систематически занимался пьянством и хулиганством. Обвиняемый Шалатов в июле 1937 года нанес удар гражданину Гуртовому, в мае 1937 года в столовой ударили гражданина Акулова.

Кроме этого, обвиняемые Шалатов и Старцев в пьяном виде 6 сентября с. г. в клубе избили гражданина Черняева.

18 сентября обвиняемые Шалатов и Старцев избили гражданина Шапалова до потери сознания.

Обвиняемые Шалатов и Старцев, находясь на скамье подсудимых, всячески старались оправдаться. Но свидетельскими показаниями они в этих преступлениях были уличены.

Народный суд, обвиняя их по статье 74, ч. 2 Уголовного Кодекса, приговорил Шалатова к 5 годам лишения свободы, Старцева — к 3 годам лишения свободы без поражения в правах. Алакин.

Ответ. редактор  
Ф. А. ЗАБРОДИН.

Киселевскому рыночному управлению требуется квалифицированный мясоруб. Обращаться в дирекцию рынка. Дирекция.

КОГИЗу требуются книгоноши

КОГИЗ.